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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 29  DEL 24/04/2023                                        (Copia) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO “Approvazione coerenze e quadrature contabili dei documenti di bilancio di previsione 2019/2020, 

2020-2022, 2021.2023 e di rendiconto 2018.” 

PRELIEVO. 

RINVIO DELLA SEDUTA. 

 

Addì ventiquattro  del mese di aprile dell’anno duemilaventitrè, il Consiglio comunale è riunito in seconda 

convocazione di una seduta straordinaria e urgente, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore 

Carfì, dalle ore diciannove, con i seguenti punti all’ordine del giorno: 

 

1. D.U.P. (Documento Unico di programmazione) 2023-2025 e schema di Bilancio di Previsione 2023-

2025. Approvazione. 

ARGOMENTO AGGIUNTO 

2. “Approvazione coerenze e quadrature contabili dei documenti di bilancio di previsione 2019/2020, 

2020-2022, 2021.2023 e di rendiconto 2018.” 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

 

Partecipa ai lavori in qualità di segretario verbalizzante,  ai sensi dell’art. 46 del vigente Statuto comunale, il 

consigliere Bianca Mascolino, la più giovane d’età presente in aula. 

 La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:29 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 6 (Argentino, Cannizzo, Greco, Scuderi, Siggia, Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 18 

Sono presenti gli Assessori   Avola, Campailla,Fiorellini, Nicastro,   il ViceSindaco Foresti, il dirigente Basile. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

 

All’avvio dei lavori il consigliere Sallemi interviene per chiedere il prelievo del punto inserito all’ordine del 

giorno quale argomento aggiunto, avente per oggetto: “Approvazione coerenze e quadrature contabili dei 

documenti di bilancio di previsione 219/2020, 2020-2022, 2021.2023 e di rendiconto 2018”, la cui trattazione e 

approvazione deve essere propedeutica al D.U.P. 2023-2025. 

 

Il Presidente sottopone all’approvazione dell’assemblea consiliare il prelievo dell’argomento aggiunto , punto 2 
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all’o.d.g. 

 

Entra in aula il consigliere Scuderi presenti n. 19 

La votazione per appello nominale risulta la seguente:  

 Consiglieri assenti   n. 5 (Argentino, Cannizzo, Greco, Siggia, Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 19 

 Voti favorevoli        n. 19 

 Voti contrari            n.   0 

 Astenuti                   n.   0 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione il prelievo del punto 2,  argomento aggiunto, : E’ APPROVATO. 

 

Il Dirigente proponente Basile illustra l’atto nei suoi contenuti. 

Entra in aula il consigliere Siggia presenti n. 20 

Il consigliere Vinciguerra chiede come incide l’eventuale mancata approvazione dell’atto in questione sui 

documenti di bilancio da approvare. 

Il Dirigente Basile risponde in merito. 

Prima di continuare con la discussione sull’atto, il Presidente constata la presenza del consigliere Siggia, che in 

qualità di consigliere più giovane d’età dovrebbe assumere il ruolo di segretario verbalizzante. 

Il consigliere Siggia dichiara di rinunciare a tale incarico, la sua dichiarazione è verbalizzata agli atti della 

seduta. 

I consiglieri Pelligra e Artini pongono delle domande al Dirigente Basile, che puntualmente le riscontra. 

Successivamente interviene il consigliere Cannata per dichiarazione di voto e comunica l’uscita dall’aula dei 

consiglieri del suo gruppo FdI. 

Escono dall’aula i consiglieri Vinciguerra, Cannata, Scuderi, Zorzi presenti n. 16. 

 Subito dopo interviene il consigliere Artini che dichiara l’uscita dall’aula dei componenti del suo gruppo MpA. 

Escono dall’aula i consiglieri Artini e Romano presenti n. 14 

Proseguono le dichiarazioni di voto dei consiglieri Sallemi, Dieli, Prelati. 

Il consigliere Pelligra chiede una sospensione temporanea per approfondire l’argomento. 

Entra in aula il consigliere Argentino presenti n. 15 

La votazione della sospensione per appello nominale registra il seguente risultato: 

La votazione per appello nominale risulta la seguente:  

 Consiglieri assenti   n. 9 (Artini, Cannata, Cannizzo, Greco, Romano, Scuderi,  Speranza, Vinciguerra, 

Zorzi) 

 Consiglieri presenti n. 15 

 Voti favorevoli        n. 15 

 Voti contrari            n.   0 

 Astenuti                   n.   0 

 

Alle ore 19:47 la seduta è temporaneamente sospesa.  

Alla ripresa dei lavori alle ore 20:16, all’appello nominale risultano: 

 

 Consiglieri assenti   n. 4 (Artini,  Greco, Romano,  Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 20 

 

Per mozione d’ordine interviene il consigliere Vinciguerra che fa rilevare delle irregolarità procedurali 
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sull’inserimento dell’argomento aggiunto, prospettando l’eventualità che sia inficiata la regolarità della votazione 

dell’atto. 

Il Presidente risponde di avere assunto lei stessa la responsabilità di inserimento dell’argomento aggiunto, 

superando il rispetto dei termini come consentiti dal regolamento. Il Consiglio Comunale ha, indiscutibilmente, la 

sovranità sulle determinazioni che intenderà assumere al riguardo. 

Nell’eventualità di una votazione di aggiornamento, la data prossima di discussione può essere fissata al prossimo 

4 maggio. 

Il consigliere Pelligra interviene per dichiarazione di voto sul rinvio della seduta odierna. 

 

Si procede, infine, con la votazione per il rinvio della seduta al 4 maggio p.v., ore 19:00. 

La votazione per appello nominale è la seguente: 

 Consiglieri assenti   n. 4 (Artini,  Greco, Romano,  Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 20 

 Voti favorevoli        n. 20 

 Voti contrari            n.   0 

 Astenuti                   n.   0 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: l’aggiornamento della seduta al prossimo 4 maggio 2023 è 

approvata   

 

La seduta termina alle ore 20:31. 

 

 

Letto, approvato e sottoscritto 

 

Il Consigliere Anziano  Il Presidente del Consiglio              Il Segretario verbalizzante 

   F.to Alfredo Vinciguerra    F.to   Concetta    Fiore F.to Bianca   Mascolino 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


